



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Historický vývoj využívání antikoncepčních prostředků od konce 20.století až do současnosti

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Historical development of the usage of contraception since the end of the 20th century to the present time

Autor práce: Michaela Bajerová

Název studijního oboru: porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Andrej Černý

Oponent práce: PhDr. Daniela Šimonová, MHA

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Studentka ve své práci zpracovává problematiku antikoncepce, což je stabilně aktuálním tématem. V teoretické části jsou popsány antikoncepční metody, jak historie, tak jejich využití, včetně nežádoucích účinků. V praktické části studentka zkoumá názory tří generací žen na antikoncepci, jejich první zkušenosti s antikoncepční metodou, vývoj pohledu na tuto problematiku napříč reprodukčním věkem a důvody užívání či odmítnutí antikoncepce. Studentka využila metodu kvantitativního výzkumu. Na základě stanovených cílů byly sestaveny tři dotazníky vlastní konstrukce, pro každou věkovou skupinu zvlášť. Výsledná data byla prezentována pomocí grafů a tabulek, následně zhodnocena a porovnána s výsledky výzkumu dalších dvou autorek. V práci bylo použito 32 informačních zdrojů, citovaných podle platné citační normy ISO 690. Práce má informativní charakter a získaná data jsou přínosem pro běžnou praxi, ale také pro vzdělávání a vědu ke sledování vývoje vnímání a užívání antikoncepce u českých žen.

Práci jsem získala pouze v elektronické podobě, tudíž jsem nemohla posoudit estetickou úpravu vázání a to je jediné, co mi chybělo.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI / DOPORUČUJI S VÝHRADAMI / NEDOPORUČUJI

KLASIFIKACE: Výborně

Otázky k obhajobě:

Ve své práci jste uvedla názory cca 400 žen. Ráda bych se zeptala na váš osobní názor na antikoncepci obecně, užívat - neužívat, pomáhá – ubližuje?